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Typy indexu

m b-stromy
m r-stromy
= bitové mapy

m funkcni indexy

m hash indexy

m domeénove indexy

m Clenéneé indexy

m klastrované indexy

m prostorové indexy

m JOT index only tables




Bitmap indexy

2 pro kazdou radku tabulky

rowid | Jmeno 'Pohlavi
create bitmap index Pohlavi IX 1 Pepa
on Osoba(Pohlavi 2 |Jama
3 Hana
y sloupce pohlavi 4 Adam
5 Filip
jmeéno indexu 6 Karel
7 Anna

= pohlavi ma pouze 2 hodnoty [m,Zz]

= bitmap index pro sloupce s opakujicimi se hodnotami

pro kazdou radku se urci, zda tam hodnota je Ci neni

= vytvorime na sloupci Pohlavi bitmap index
= zaznamenaji se véechny mozné hodnoty sloupce
= ke kazdé hodnote se zapise bit Ano (1)-Ne (0)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana Z
m
- 4 Adam m
5 Fili m
N P
6 Karel m
7 Anna y4

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m->1
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 5

3 Hana Z

m

- 4 Adam m
5 Fili m

N P

6 Karel m
7 Anna Z

Pepa ma hodnotu m

v bitové mapée hodnoty m se nastavi ANO-1

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

K hodnotam se pridava bitova mapa

m |1

y 4

rowid

Jmeno

Pohlavi

Pepa

m

Jana

N

Hana

N

Adam

Filip

Karel

3|33

N T ofu| A WIN| =

Anna

N

Pepa ma hodnotu m

v bitové mapée hodnoty m se nastavi ANO-1

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

K hodnotam se pridava bitova mapa

m |1

y 4

rowid

Jmeno

Pohlavi

Pepa

m

Jana

N

Hana

N

Adam

Filip

Karel

3|33

N T ofu| A WIN| =

Anna

N

Pepa nema hodnotu z

v bitové mapée hodnoty z se nastavi NE-0

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

K hodnotam se pridava bitova mapa

m |1

y 4

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m->0
2 Jana Z

3 Hana Z

4 Adam | m

5 Filip m

6 Karel m

7 Anna Z

Pepa nema hodnotu z

v bitové mapée hodnoty z se nastavi NE-0

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana Z
m |1
4 Adam m
y 4 0
5 Fili m
A A i
6 Karel m
7 Anna y4

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana lz->0

3 Hana Z

m |1
4 Adam m

y 4 0
5 Fili m

A A 2

6 Karel m
7 Anna Z

Jana nema hodnotu m

v bitové mapé hodnoty m se nastavi NE-0

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7

3 Hana Z
m |1 0

4 Adam m
y 4 0

5 Fili m

A A i
6 Karel m
7 Anna Z

Jana nema hodnotu m

v bitové mapé hodnoty m se nastavi NE-0

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana | z->1

3 Hana Z

m |1 0
4 Adam m

y 4 0
5 Fili m

A A 2

6 Karel m
7 Anna Z

Jana ma hodnotu z

v bitové mapée hodnoty z se nastavi ANO-1

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid

Jmeno

Pohlavi

Pepa

m

K hodnotam se pridava bitova mapa

Jana

N

m

Hana

N

= O

Adam

1
y 4 0
A

Filip

Karel

3|33

N T ofu| A WIN| =

Anna

N

Jana ma hodnotu z

v bitové mapée hodnoty z se nastavi ANO-1

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




B|tmap mdexy rowid |Jmeno | Pohlavi

1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4

mi|1l |0
- To 11 4 Adam |[m
5 Filip m

A 4 4

6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




B|tmap mdexy rowid |Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana V4
m|1 |0 |0
- To |1 4 Adam |[m
5 Filip m
A 4 4
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




B|tmap mdexy rowid |Jmeno | Pohlavi

1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana V4

mi|1l |0
- To 11 |1 4 Adam |[m
5 Filip m

A 4 4

6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




B|tmap mdexy rowid |Jmeno | Pohlavi

1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4

mi|1l |0
P 4 Adam |[m
5 Filip m

A 4 A 4

6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




B|tmap mdexy rowid |Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m|1l |0 1
- o 11 |1 4 Adam |[m
5 Filip m
A 4 A 4
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitm ap In d EXy rowid |Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa > Jana 5
3 Hana Z
m |1 0 (1
~ o (1 11 o 4 Adam |[m
5 Filip m
A 4 A 4
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa > Jana 5
3 Hana Z
m (1 0 1
- To (1 11 o 4 Adam m
5 Filip m
A A A 4 A
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa > Jana 5
3 Hana Z
m (1 0 1 1
> To (1 11 o 4 Adam m
5 Filip m
A A A 4 A
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m |1 1 1
z (0 (1 (1 (0O (O 4 Adam m
5 Filip m
A A 4 4 4
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m |1 0 1 1
z |0 (1 (1 (0O (O 4 Adam m
5 Filip m
A A 4 4 4 4
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =6 (Karel)

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana Z
m (1 0 1 1 1
> o 11 12 To lo 4 Adam m
5 Filip m
A A A A 4 A
6 Karel m
7 Anna y4

Bit pro rowid =6 (Karel)

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m |1 1 1 1
z (0 |1 (1 |0 (O |O 4 Adam m
5 Filip m
A A 4 4 4 4
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =6 (Karel)

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m |1 1 1 1
z (0 |1 (1 |0 (O |O 4 Adam m
5 Filip m
A A 4 A A 4 2
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =7 (Anna)

Bit pro rowid =6 (Karel)

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m |1 1 1 1 0
z (0 |1 (1 |0 (O |O 4 Adam m
5 Filip m
A A 4 A A 4 2
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =7 (Anna)

Bit pro rowid =6 (Karel)

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m
K hodnotam se pridava bitova mapa 5 Jana 7
3 Hana y4
m |1 1 1 1
z (0 |1 (1 |0 (O |O (1 4 Adam m
5 Filip m
A A 4 A A 4 2
6 Karel m
7 Anna Z

Bit pro rowid =7 (Anna)

Bit pro rowid =6 (Karel)

Bit pro rowid =5 (Filip)

Bit pro rowid =4 (Adam)

Bit pro rowid =3 (Hana)

Bit pro rowid =2 (Jana)

Bit pro rowid =1 (Pepa)




Bitmap indexy

m |1 0 1 1 1
y 4 1 1 (0 (0 |0 1
A

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m

2 Jana Z

3 Hana Z

4 Adam | m

5 Filip m

6 Karel m

7 Anna z

Hodnota sloupce (Indexu)




Bitmap indexy

m |1 1 1 1
y 4 1 1 (0 (0 |0 1
A

Bitova mapa pro hodnotu

rowid | Jmeno | Pohlavi
1 Pepa m

2 Jana Z

3 Hana Z

4 Adam | m

5 Filip m

6 Karel m

7 Anna z

Hodnota sloupce (Indexu)




Bltmap mdexy rowid | Jmeno 7Poh|avi
1 Pepa
2 Jana
* 3 Hana
m |1l (0
4 Adam
5 Filip
A
6 Karel
‘ ‘ 7 Anna

Bitova mapa pro hodnotu

Hodnota sloupce (Indexu)




Bitmap index pro unique




Bitmap index pro unique




Bitmap index pro unique




Bitmap index pro unique




Bitmap index pro unique




Bitmap index pro unique




Bitmap index pro unique

Hodi1 |1 |0 (0O (O |O |O |O
Hod2 |10 |1 ([0 (O |O |O |O
Hod3 |0 |0 (1 (0 |O |O [O
Hod4 (1O (O (O (1 |O |O |O
Hod5 |0 |0 (0O (O |1 |0 [O
Hod6 (O (O |[O |[O |O |1 |O
Hod7 |O (O (O |[O |O |O (1

Pokud je index UNIQUE
= nemuze byt typu BITMAP [ mUze, ale nema to smysl]




Bitmap indexy

Person Table

U < rroSoo T

Stafelndex

Person
RowlD [ Name Age Job
II 1 \ Smith 24 Engineer
2 Jones 39 Doctor
3 Presley 48 Engineer
‘ | 4 Nixon 72 Singer

Bitmap index je dvojrozméerneé pole
radky tvori vSechny mozné hodnoty sloupce tabulky

sloupce jsou bitové hodnoty ANO-NE
72 1 - hodnota radky je v daném sloupci tabulky pritomna
2 0 - hodnota radky neni v daném sloupci tabulky pritomna




Bitmap indexy

Person Table

Person
RowlD [ Name Age State Job
C 1 Smith 24 Engineer
2 Jones 39 Doctor
3 Presley 48 Engineer
‘ i 4 _Nixon 72 Singer
StafeIndex - v Age
CA |0 [0 |1 24 |1
NY (1 (1 (0 |1 35 |0 |1
WY |0 ([0 (O |O 48 |0 1|0
SELECT *

FROM Person

WHERE

AND

Vysledek (1|0 (0|O0]...




Bitmap indexy Person Table

Person "
§ Presley 48 CA Engineer
4 Nixon 72 NY Singer
Statelndex | Agelndex |
CA (0 (0|10 ].. 24 (1 (0 |0 |0
NY |1 |1 |0 |1 ].. 35 (0 |1 (0 |0
WY|O0 |0 (O (O .. 48 |0 |0 |1 (O
.l..
}NY 1|1 |01
SELECT * \ D
FROM Person
24 10 |0]|0
WHERE State="NY" AND Age = 24
Vysledek 1/0 0|0




Bitmap indexy - uziti

= pro sloupce - maji malo unikatnich hodnot
7 jednotlivé hodnoty maji velky vyskyt

7 Casto se opakuji - slaba kardinalita




Bitmap indexy - uziti

7|

A

= U datovych skladl pri spojovani (join)
7 velké tabulky fakt s malymi tabulkami dimenzi




Bitmap indexy - uziti

7|

= Zlepsuji
2 vyuziti diskového mista
2 vykonnost (vyhledavani, ...)




Bitmap indexy - uziti

m pro sloupce - maji malo unikatnich hodnot

2 jednotlivé hodnoty maji velky vyskyt

» Casto se opakuji - slaba kardinalita
m U datovych skladl{l pri spojovani (join)

2 velké tabulky faktt s malymi tabulkami dimenzi
m zlepsuji

2 vyuziti doskoveho mista

2 vykonnost (vyhledavani, ...)




Bitmap indexy - uziti

m pro sloupce - maji malo unikatnich hodnot

2 jednotlivé hodnoty maji velky vyskyt

» Casto se opakuiji - slaba kardinalita
m U datovych skladl pri spojovani (join)

2 velké tabulky faktd s malymi tabulkami dimenzi
m Zlepsuji

2 vyuziti doskového mista

2 vykonnost (vyhledavani, ...)

= vybrani podstatné casti tabulky
2 i v tomto pripade je Bitmap index vyhodny




Bitmap indexy - pouziti

= vicenasobné podminky AND na dané tabulce
= vicenasobné podminky OR na dané tabulce
= podminky rozsahu na dané tabulce

= operace souctl COUNT na dané tabulce

..... WHERE podminka (sl1) AND podminka (s|2)

..... WHERE podminka (sl1) OR podminka (sl2)

..... WHERE sl1 BETWEEN nn AND mm

SELECT count (sl1) FROM tab




Bitmap indexy - operace COUNT na dané tabulce

Osoba
rowid | Jmeno | Pohlavi

Pepa

Jana

Hana

Filip

Karel

N| O] b~ WIN|(H

m
Z
Z
Adam | m
m
m
Z

N

o
o
o
o

Anna

mORz|1 |1 |1 |1 |1 |1]|1 > =7

SELECT count (Pohlavi) FROM Osoba 7




Bitmap indexy - operace COUNT na dané tabulce

SELECT Ponhlavi, count (*) Osoba
FROM Osoba rowid | Jmeno | Pohlavi
Group By Pohlavi 1 Pepa | m
2 Jana |z
Im[1 JoJoJ1]1]1]o S =4 3 [Hana |z
Z{o1jtjoojoi| [5 =3 | [¢+ [Adam |m
- 5 Filip |m
6 Karel |m
7/ Anna |z

= hodnoty Pohlavi [m,z] vzit z bitové mapy
= soucty zjistit souctem bitd
= vysledek SELECTu vyroben z bitové mapy




Bitmap indexy - operace COUNT na dané tabulce

SELECT Pohlavi, count (*) Osoba
FROM Osoba rowid | Jmeno | Pohlavi
Group By Pohlavi 1 FEpEl
2 Jana |z
m|1 /0|0 |1 ]|1]1]0 2 =4 3 Hana |z
z (0 |1 0 (010 > =3 4 Adam |m
m EI 5 Filip |m
7 EI 6 Karel |m
7/ Anna |z

= hodnoty Pohlavi [m,z] vzit z bitové mapy
= soucty zjistit souctem bitd
= vysledek SELECTu vyroben z bitové mapy




Bitmap indexy - operace COUNT na dané tabulce

SELECT Pohlavi, count (*) Osoba
FROM Osoba rowid | Jmeno | Pohlavi
Group By Pohlavi 1 Pepa M

2 Jana |Z
m(1 (0 [0 |1 ]1]|1]0 2 =4 3 Hana |Z
z (0|11 /0|0 |0 |1 2 =3 4 Adam | M
5  |Fiip |M
Pohlavi count(*) 6 Karel M
m 4
z 3 / Anna |Z

= hodnoty Pohlavi [m,z] vzit z bitové mapy
= soucty zjistit souctem bitd

= vysledek SELECTu vyroben z bitové mapy
m z tabulky Osoba neprecten ani bajt




